
           

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ. 435/ 17- 

02-2022 (ΠΒ’ Συνεδρίαση της 28-02-2022), 1709/ 06-12-2021 (ΠΒ’ Συνεδρίαση της 28-02- 

2022) και 483/ 02-03-2022 (ΠΘ’ Συνεδρίαση της 11-03-2022) Επίκαιρων Ερωτήσεων των 

Βουλευτών κ. Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ, κας Χ (Χ.) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ και κας Μ. ΑΠΑΤΖΙΔΗ, αντίστοιχα, 

σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) 

συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των δράσεων Φορέων, οι οποίοι εμπλέκονται στην 

πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, καθώς και 

τον συντονισμό της δημόσιας Διοίκησης, προκειμένου να ανταποκριθεί άμεσα σε 

οιαδήποτε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, συνεπεία δασικών πυρκαγιών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π., με βάση τον θεσμικό της ρόλο και σύμφωνα με το 

άρθρο 6 της Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.1/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 713) με αντικείμενο την «Ρύθμιση 

θεμάτων συνεργασίας του Πυροσβεστικού Σώματος με τις Ένοπλες Δυνάμεις, την 

Ελληνική Αστυνομία, τους Ο.Τ.Α., τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και άλλους φορείς και 

πρόσωπα που παρέχουν τις υπηρεσίες τους για την πρόληψη και καταστολή των δασικών 

πυρκαγιών», εξέδωσε την υπ’ αριθ. 2902 /27-04-2022 Εγκύκλιο (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-

Μ57), η οποία βρίσκεται αναρτημένη στον ιστότοπο www.civilprotection.gr και στην 

οποία, μεταξύ άλλων, εμπεριέχονται κατευθυντήριες και συντονιστικές οδηγίες για: α) τα 

έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που απαιτούνται για την πρόληψη και την ετοιμότητα 

αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και β) τα προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις 

πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και 

των μέσων που διαθέτουν οι εμπλεκόμενοι Φορείς για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση δασικών 
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πυρκαγιών, καθώς και την υποστήριξη του έργου του Πυροσβεστικού Σώματος για τον 

έλεγχο και την καταστολή τους. 

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε 

συνεργασία με το ΤΑΙΠΕΔ και κατόπιν συστηματικής διαβούλευσης με το Υπουργείο 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και σε συμφωνία μαζί του, υλοποιεί το «Εθνικό 

Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας Δασών», συνολικού ύψους 50 εκατ. ευρώ. Το 

έργο περιλαμβάνει μελέτες και δράσεις καθαρισμών για αντιπυρική προστασία. 

Κύριος στόχος του προγράμματος είναι δράσεις αντιπυρικής προστασίας σε περιοχές 

υψηλού κινδύνου οι οποίες έχουν υποδειχθεί από την Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού 

Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ. Σκοπός τους η θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της 

χώρας από πιθανές πυρκαγιές στο μέλλον, ενώ προτεραιότητα δίδεται σε δράσεις όπως: 

καθαρισμούς δασικών εκτάσεων, συντηρήσεις/ βελτιώσεις δασικού οδικού δικτύου, 

δημιουργία αντιπυρικών ζωνών, κ.λπ.  

Στις περιοχές αυτές περιλαμβάνεται και η Περιφερειακή Ενότητα Πειραιώς.  

Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, σχετικό τυγχάνει το από 08.06.2022 

(https://ypen.gov.gr/se-exelixi-ergasies-katharismou-dason-kai-syntirisis-dasikon-dromon-

kai-antipyrikon-zonon-se-oli-ti-chora/ ) Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας. Για την πλήρη εικόνα και κάθε ειδικότερη πληροφορία, όπως το ακριβές 

χρηματικό ποσό που αντιστοιχεί στη συγκεκριμένη παρέμβαση που αφορά στη φετινή 

αντιπυρική περίοδο, παραπέμπουμε στο άμεσα αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας. 

Επισημαίνεται ότι ζητήματα αφορώντα στην χρηματοδότηση των Δήμων και των 

Συνδέσμων τους για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας δρομολογούνται από το 

Υπουργείο Εσωτερικών.  

Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το τρέχον έτος, με Αποφάσεις 

του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, κατανεμήθηκε ποσό συνολικού ύψους 18.400.000,00 € σε 

Δήμους και συνδέσμους Ο.Τ.Α. της Χώρας, για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας, στο 

οποίο συμπεριλαμβάνεται και το ποσό που αναλογεί στους Δήμους και τους συνδέσμους 

Δήμων της υπόψη Περιφερειακής Ενότητας. Το ποσό αυτό δίνεται βέβαια επιπλέον της 

ανωτέρω σημαντικής παρέμβασης που πραγματοποιείται στη διαλαμβανόμενη στην εν 

θέματι Ερώτηση περιοχή από το «Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας 

Δασών». 

Αναφορικά δε με το ζήτημα της στελέχωσης των Υπηρεσιών του Σώματος, 

γνωρίζεται ότι, από το έτος 2016, η εισαγωγή Δοκίμων Πυροσβεστών και Ανθυποπυραγών 

στις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας υλοποιείται με το σύστημα των πανελλαδικών 

εξετάσεων, εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό, κάθε χρόνο, την προσθήκη υπαλλήλων 

(Αξιωματικών και Υπαξιωματικών) στο ανθρώπινο δυναμικό του Πυροσβεστικού Σώματος με 

μόνιμες και σταθερές εργασιακές σχέσεις.  

Προσέτι, δυνάμει του άρθρου 38 του ν. 4892/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 28), συνιστώνται 

Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) ως ειδικές, Περιφερειακές Υπηρεσίες 

του Πυροσβεστικού Σώματος. Οι Ε.ΜΟ.Δ.Ε. έχουν ως αποστολή: α. τη συνδρομή στην 

εκτέλεση έργων δασοπροστασίας έναντι κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς, β. την υποστήριξη 

κατά τη διενέργεια των επιχειρήσεων κατάσβεσης, μέσω εξειδικευμένων πεζοπόρων και 
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αερομεταφερόμενων τμημάτων και χρήσης ειδικών μηχανοκίνητων μέσων και μηχανημάτων 

έργου και γ. τη συνδρομή στην αντιμετώπιση των συνεπειών από φυσικές, τεχνολογικές και 

λοιπές καταστροφές. 

Μάλιστα, την Παρασκευή 10 Ιουνίου 2022, ολοκληρώθηκε η πρακτική και θεωρητική 

εκπαίδευση των Πυροσβεστών που θα στελεχώσουν τις Ειδικές Μονάδες Δασικών 

Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) και η τελετή αποφοίτησής τους, πραγματοποιήθηκε στις έξι (6) 

συνολικά Υπηρεσίες με έδρες σε Ελευσίνα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Λαμία, Ιωάννινα και 

Πάτρα. Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, σχετικό τυγχάνει το από 10.06.2022 

(https://www.fireservice.gr/el_GR/-/telete-olokleroses-praktikes-kai-theoretikes-

ekpaideuses-ton-pyrosbeston-pou-stelechonoun-tis-eidikes-monades-dasikon-

epicheireseon-e-mo-d-e- ) Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος. 

Επιπλέον, δυνάμει του π.δ/τος 38/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 97), έλαβε χώρα προκήρυξη 

διαγωνισμού (ΑΔΑ: Ψ2ΒΣ46ΜΤΛΒ-ΜΣΗ) για την εισαγωγή εκατόν πενήντα (150) ιδιωτών 

πτυχιούχων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ως πυροσβεστικό προσωπικό Ειδικών Καθηκόντων, 

η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Πέραν των ανωτέρω, τίθεται υπόψη σας ότι, δυνάμει του άρθρου 151 του ν. 4662/ 

2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 27), ρυθμίζεται η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης στο Πυροσβεστικό 

Σώμα, με κριτήριο τις ιδιαίτερες επιχειρησιακές του ανάγκες. Τούτου δοθέντος, δυνάμει της 

υπ’ αριθ. 79240 Φ.102.2/ 31.12.2021 Διαταγής, το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος 

προέβη στην κατανομή συνολικής υπηρετούσας δύναμης του πυροσβεστικού προσωπικού 

του Πυροσβεστικού Σώματος στις λειτουργούσες Υπηρεσίες αυτού για το έτος 2022 -μεταξύ 

άλλων- και για την Περιφερειακή Ενότητα Πειραιώς. 

Περαιτέρω, υπενθυμίζεται το χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Αιγίς», ύψους 1,7 δις 

ευρώ, το οποίο αξιοποιεί ευρωπαϊκές πηγές χρηματοδότησης, συμπληρωματικά προς τον 

κρατικό προϋπολογισμό, για την αναβάθμιση του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας στη 

χώρα μας, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται η διαμόρφωση μιας Εθνικής Στρατηγικής για την 

αντιμετώπιση της Κλιματικής Κρίσης και την ενίσχυση της Πολιτικής Προστασίας.  

Στην κατεύθυνση αυτή, ήδη προετοιμάζονται και -κατά περίπτωση- υποβάλλονται 

προτάσεις προμήθειας οχημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού του Πυροσβεστικού 

Σώματος, στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων και ειδικότερα των επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού Στρατηγικού 

Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.). 

Τονίζεται ότι το Πυροσβεστικό Σώμα ασκεί τον επιχειρησιακό σχεδιασμό και έλεγχο 

όλων των εμπλεκομένων στην κατάσβεση πυρκαγιών πτητικών μέσων, ενώ το Γενικό 

Επιτελείο Αεροπορίας έχει την πτητική και τεχνική εκμετάλλευση των αεροσκαφών 

(συντήρηση μέσων).  

Καθίσταται δε γνωστό ότι η μέγιστη δυνατή εκτιμώμενη διαθεσιμότητα εναέριων 

μέσων που προέρχονται από τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων κατά την τρέχουσα 

αντιπυρική περίοδο είναι δέκα (10) CL-215, επτά (07) CL-415 και δεκαοκτώ (18) PZL, καθώς 

και τρία (3) Ε/Π CH-47 Chinook [δύνανται -κατόπιν εντολής Α/ΓΕΕΘΑ- να αυξηθούν σε 

πέντε (5)].  
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Επισημαίνεται ότι τόσο ο επιχειρησιακός σχεδιασμός των επίγειων δυνάμεων όσο και 

η ποσότητα/ κατανομή των μέσων αεροπυρόσβεσης είναι δυναμικός και υπόκειται σε 

επικαιροποίηση. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι μια νέα αρχή υλοποιείται στη συνεργασία Πυροσβεστικού 

Σώματος και Δασικής Υπηρεσίας για την καλύτερη προετοιμασία του μηχανισμού ενόψει 

αντιπυρικής περιόδου. Για πρώτη φορά, τα δύο Υπουργεία ενώνουν τις δυνάμεις τους και 

από κοινού οργανώνουν συναντήσεις ανά την Ελλάδα των κατά τόπους Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών με τα στελέχη της Δασικής Υπηρεσίας για τον συντονισμό και την ενίσχυση της 

συνεργασίας τους σε θέματα δασοπροστασίας – δασοπυρόσβεσης, καθώς και για την 

αποσαφήνιση αρμοδιοτήτων και ρόλων σε όλα τα στάδια αντιμετώπισης των πυρκαγιών και 

συγκεκριμένα, στην πρόληψη, την καταστολή και την αποκατάσταση του φυσικού 

περιβάλλοντος. Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 20.03 

(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/se-thessaloniki-kai-larisa-o-hristos-

stylianidis-kai-o-giorgos-amyras-i-enishysi), 22.03 

(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/nea-arhi-sti-synergasia-pyrosvestikoy-

somatos-kai-dasikis-ypiresias-eyreies) και 14.04.2022 

(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/oloklironetai-o-kyklos-ton-syskepseon-

pyrosvestikoy-somatos-kai-dasikis-ypiresias)  Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας. 

 

 

                                                         -Ο- 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Χρήστος Στυλιανίδης 
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